## 習近平:加快形成保障投資權益的股市

香港文匯報訊 據中新社報道,中共中央總書記、國 家主席、中央軍委主席、中央財經領導小組組長習近平 昨日上午主持召開中央財經領導小組第十一次會議,研 究經濟結構性改革和城市工作。習近平表示,要加快形 成投資者權益得到充分保護的股票市場。

#### 堅持創新驅動發展

習近平發表講話強調,要牢固樹立和貫徹落實創 新、協調、綠色、開放、共享的發展理念,適應經濟發 展新常熊,堅持穩中求進,堅持改革開放,實行宏觀經 濟政策要穩、產業政策要準、微觀政策要活、改革政策 要實、社會政策要托底的政策,戰略上堅持持久戰,戰

術上打好殲滅戰,在適度擴大總需求的同時,着力加強 供給側結構性改革,着力提高供給體系質量和效率,增 強經濟持續增長動力,推動中國社會生產力水平實現整

習近平強調,宏觀政策要穩,就是要堅持積極的財 政政策和穩健的貨幣政策,為經濟結構性改革營造穩定 的宏觀經濟環境。產業政策要準,就是要準確定位經濟 結構性改革方向,發展實體經濟,堅持創新驅動發展, 激活存量增長動力,着力補齊短板,加快綠色發展,積 極利用外資,積極穩妥擴大對外投資。微觀政策要活, 就是要堅持和完善基本經濟制度,完善市場環境、激發 企業活力和消費潛能,在制度上政策上營造寬鬆的市場

經營和投資環境,營造商品自由流動、平等交換的市場 環境。改革政策要實,就是要加大力度推動重點領域改 革落地,加快推進對經濟增長有重大牽引作用的國有企 業、財税體制、金融體制等改革。社會政策要托底,就 是要守住民生底線,做好就業和社會保障工作,切實保 障群眾基本生活。

#### 要化解房地產庫存

習近平指出,推進經濟結構性改革,要針對突出問 題、抓住關鍵點。要促進過剩產能有效化解,促進產 業優化重組。要降低成本,幫助企業保持競爭優勢。 要化解房地產庫存,促進房地產業持續發展。要防範 化解金融風險,加快形成融資功能完備、基礎制度扎 實、市場監管有效、投資者權益得到充分保護的股票

習近平強調,推進經濟結構性改革,要堅持解放和 發展社會生產力,堅持以經濟建設為中心不動搖,堅 持五位一體總體佈局。要堅持社會主義市場經濟改革 方向,使市場在資源配置中起決定性作用,調動各方 面積極性,發揮企業家在推動經濟發展中的重要作 用,充分發揮創新人才和各級幹部的積極性、主動 性、創造性。

習近平指出,做好城市工作,首先要認識、尊重、 順應城市發展規律,端正城市發展指導思想。

# 內地通脹續降 通縮壓力增

## 上月CPI升1.3%遜預期 專家料貨幣政策仍需放寬

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)國家統計局昨日發佈數據顯示,主要受到食品價格持續回落的 影響,10月份全國居民消費價格總水平(CPI)同比增速回落0.3個百分點至1.3%,連續兩個月放緩。 10月CPI同比增速降至1.3%,低於市場預期。專家預計,今年内CPI增速將保持低位,PPI增速仍為

頁,通縮壓力增大,貨幣政策仍有空間,財政政策也將更積極。

速下降1.0%,低於近6年同期均值0.8個百分點。 食品價格顯著回落

食品價格「降溫」是影響CPI漲幅收窄的主要因 。國家統計局城市司高級統計師余秋梅分析 説,10月份豬肉和鮮菜價格同比分別上漲15.8%和 4.7%, 漲幅分別比上月回落1.6和5.7個百分點。 10月份全國平均氣溫較常年同期偏高,有利於鮮 菜鮮果的生產。而數據顯示,10月份,蛋、豬 肉、鮮菜和鮮果價格環比分別下降了6.9%、 1.9%、5.6%和0.5%。上述四項合計影響CPI環比 下降0.32個百分點,超過了CPI環比總降幅。

申萬宏源首席宏觀分析師李慧勇表示,10月全 國平均氣溫較常年同期偏高,蔬菜、豬肉、瓜果 和蛋類價格均回落。秋季天氣情況適合蔬菜存儲 和運輸,市場供應充足,且雙節後價格回落,蔬 菜價格普遍下降。

同時,因前期利潤高,養殖戶出欄積極性提 高,豬肉供給較充足,而終端需求平淡,對豬價 帶來下行壓力。目前生豬存欄量環比增幅放緩, 但同比跌幅仍在擴大,需觀察冬季需求的提升情 況以及存欄量增加對豬肉價格的持續影響。

在食品價格下降的同時,10月非食品價格環比 增加0.1%,也低於近6年同期均值。油價下行壓 力對交通運輸價格仍有持續的向下帶動作用;房

#### 反映國內需求疲軟

10月服務價格環比負增長,為-0.1%,低於0.3% 的歷史均值。招商證券首席宏觀分析師謝亞軒認 為,這反映出國內需求的疲軟。雖然房地產市場 住宅銷售仍較為穩定,租房價格環比漲幅持續較 往年同期收窄,也反映出經濟不景氣給承租人帶 來的壓力。

謝亞軒預計,未來一個季度通脹呈現溫和回升 的趨勢,但年內走勢難以超過2%的8月高點。四 季度貨幣政策延續當前穩健基調,更偏好定向發 力,保證流動性的充裕。短期內跨境資本持續流 出的局面難以逆轉,造成基礎貨幣被動回籠,目 前的超額準備金水平不高,四季度降準對沖的可 能性較高。

李慧勇指出,整體來看,通脹滑落,工業品價 格持續下跌,通貨緊縮仍是主要矛盾。

宏觀政策看,民生證券宏觀研究員朱振鑫表 示,通縮壓力加大,貨幣寬鬆仍有空間,財政政 策將更積極。名義貸款利率雖然已經下降,但考 慮通脹後,實際利率還是很高,仍需降息來降低 企業的實際融資成本。同時,降準的必要性也在 加大,美聯儲12月加息的概率上升,三季度中國 金融機構超儲率只有1.9%,急需要降準來對沖超 儲的消耗。而且,未來政策重點將逐步從貨幣政 策轉向財政政策,明年財政赤字大概率調整。

# ■國家統計局昨日發佈數據,10月份全國 居民消費價格指數漲1.3%。圖為山東青 島的市場,市民在選購蔬菜

## ■豬肉價格「降溫」是影響CPI漲 幅收窄的主要因素。圖為山西太原 民衆在超市選購豬肉 中新社

### 內地CPI一年來走勢| 全國居民消費價格總水平(%) 1.5 1.0 0.5 0.0 10 11 12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10月 2014年 2015年 ■數據來源:國家統計局

## 10月PPI同比降5.9%

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)國家統計 局昨日發佈數據顯示,2015年10月份中國工業生 「8:11」匯改後人民幣貶值,帶來一定的輸入型 產者出廠價格(PPI)同比下降5.9%,與前兩月持 通脹壓力;二是中央加大穩投資穩增長力度,導 平,連續第三個月維持在近6年的最低位, 續第44個月負增長。

數據顯示, 2015年10月份,中國PPI同比降 5.9%, 環比下降0.4%。工業生產者購進價格同比下 降6.9%,環比降0.6%。1月至10月平均,中國PPI 低迷並仍有走低的可能,輸入性價格下降帶來工 同比降5.1%,工業生產者購進價格同比降6.0%。

### 國際油價低迷影響PPI走勢

國家統計局城市司高級統計師余秋梅分析稱, 10月份PPI方面,環比、同比降幅均與上月相同, 石油和天然氣開採、石油加工、黑色金屬冶煉和 壓延加工、化學原料和化學製品製造出廠價格同 比分別下降39.9%、22.5%、19.1%和8.3%,合計 影響當月PPI同比下降約3.4個百分點,佔總降幅 的 58% 左右。

民生宏觀分析師朱振鑫分析指出,10月PPI與前 間。

致部分工業品需求企穩。但中期來看,PPI已連續 44個月負增長,未來轉正仍然遙遙無期。

交行金融研究中心預測,近期大宗商品價格在 低位震盪中整體趨勢性下降,國際原油價格持續 業生產者購進價格降幅繼續擴大,並影響 PPI 走 勢。受此影響最為明顯的是石油和天然氣開採、 金屬礦產開採和冶煉、煤炭及煉焦等相關行業。 由於大宗商品價格已經很低,繼續大幅下跌空間 有限,同比基數的降低有助於緩解價格下跌幅度 的改善。經濟下行壓力下貨幣政策繼續偏寬鬆調 節,大量基建投資項目加快落實進度,將有助於 提振需求並改善工業產品價格持續下跌的趨勢。 在去產能壓力和輸入性通縮延續的情況下,預計 未來 PPI 同比跌勢延續,全年在-5%至-5.4%之

## 國際名牌爭搶中國「雙11」商機



■機器人現身北京京東大廈,為備戰「雙11」而加班的工作人員 送上「一菜一麵」,為加班員工打氣。

香港文匯報訊 據中新社報道,中國購物盛宴「雙11」啟幕在 即,互聯網上商家的爭奪戰高潮迭起。與往年不同,2015年「雙 11」商戰國際化色彩更濃厚,已演變成一場「全球爭霸賽」。

繼去年「天貓」首次面向全球嚐到甜頭後,中國最大電商平台 阿里巴巴今年「雙11」將全球化明確升級為主題。不少國際知名 品牌爭相進駐主打環球購物的「天貓國際」,欲藉此在規模盛大 的購物狂歡中掘金。

## 未開場業績已勝過去年

據日媒報道,松本清、優衣庫等100多個日本知名品牌將「抱 團」參加此次「雙11」商戰。除將消費者經常同時購買的商品綁 定以優惠價銷售外,各品牌之間還將相互舉辦促銷活動,共同刺

「天貓國際」日前發佈的10月13日至31日期間的預售數據顯 示,「正戲」還未開場,眾多海外大牌的業績已超過去年「雙 11」整體成交額。截至10月31日,德國麥德龍、美國Costco、日 本花王、澳洲 Swisse 等海外品牌、商家已輕鬆躋身千萬元(人民 幣,下同)成交俱樂部。同時,成交額過500萬元的海外商家近 50個,過百萬元的近150個。

除借助中國電商平台搶奪市場份額外,一些外國企業還打起了 「外圍戰」,從網絡購物相關行業中挖掘商機。針對物流速度慢 這一「雙11」期間屢遭民眾詬病的「痛點」,韓亞航空公司日前 與阿里巴巴的韓國合作公司ICB達成合作,決定在貨運高峰期安 排兩架貨運包機,以擴大韓國對華出口。

「雙11」前夕商戰白熱化的背後,是中國消費者日益強大的消 費能力。

## 經濟放緩未減消費熱情

當前中國經濟增長放緩似乎並未影響普通民眾的消費熱情,這 從今年「十一」長假中國遊客赴日「爆買」中已可見一斑。持續 跑赢GDP增速的收入,對高品質生活的追求,都成了民眾「買買 買」的理由。隨着中國經濟逐漸從投資驅動轉向消費和投資共同 拉動,今後市場規模將進一步擴大。

「互聯網+」尤其是消費的一大亮點。據中國互聯網絡信息中 心數據,截至2015年6月,中國網絡購物用戶規模已達3.74億。 官方數據顯示,2014年中國全社會電商交易額已突破16萬億元, 同比增長近60%。

按照中國商務部的計劃,2016年底要使中國電子商務交易額達 到22萬億元,網上零售額達5.5萬億元。如此龐大的「蛋糕」無 疑將引得眾多國際品牌「競折腰」。

## 人民幣百元鈔明發行面世

人民銀行的安排,2015年版第五套人民幣 100元紙幣明日正式發行面世。新版百元鈔 票的主色調、主圖案、尺寸規格與上一版保 持不變,防偽性明顯提升。

據新華社消息,現在流通的百元人民幣鈔票 此前已發行四個版本,目前流通中的主力是 2005年版。中國人民銀行貨幣金銀局計劃調撥 處處長商治宇説,10年間現金流通和現金處理 手段發生了非常大的變化。自助設備廣泛使 用,對現鈔的機讀性提出了更高要求。一些不 法分子採用了新技術偽造人民幣,給百姓造成 很大危害。所以要根據科技發展,不斷提升防 偽技術,同時適應現代處理現鈔需求。

#### 舊版仍繼續流通

商治宇表示,2015年版第五套人民幣100 元紙幣發行之後,原來的100元紙幣仍然可 以繼續流通,人民銀行將根據不宜流通人民 幣的挑剔標準及時回收市場上殘損人民幣來 不斷提高人民幣的整潔度,同時也逐步地替 換舊版的100元紙幣。但是這是一個漸進的

據了解,新鈔發行是通過央行—商業銀 行一百姓/企業的現金收付,吐故納新,逐 步到達百姓手中。這期間有個過程,新鈔將 逐漸通過正常現金取現,從銀行的金庫、櫃 台、ATM機等來到百姓的口袋裡。

## 航天紀念鈔啟預約兑換



■中國航天紀念鈔正面圖案。

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道,中國人 民銀行發行的「中國航天普通紀念幣、中國 航天紀念鈔」,從昨日起至11月25日可以

預約,每人可以兑换的航天幣數量不超過3 枚, 航天鈔的兑換數量不超過10張。

人民銀行較早前發佈公告稱,中國人民銀 行定於2015年11月26日發行中國航天普通 紀念幣一枚、中國航天紀念鈔一張,面值分 別為10元和100元。

航天紀念鈔主色調為藍色。正面主景圖案 為神舟九號飛船與天宮一號交會對接圖案, 背面主景圖案由上至下依次為嫦娥一號衛星 圖案、2020年中國空間站「天宮」、噴氣式 客機、馮如2號雙翼螺旋槳飛機、飛禽海東 青圖案。